



扫
更多精
彩报
道

十条“干货”挺消费，确保安全有序开学

湖南省联防联控机制举行新闻发布会：筹措1亿元复苏文旅行行业

疫情如何防控？开学是否受影响？旅游业何时全面开放？全省经济如何复苏？

8月26日下午，湖南省联防联控机制举行新闻发布会，介绍全省疫情防控工作情况。省卫生健康委党组书记、主任陈小春，省发改委党组成员、副主任王亮方发布新闻。省教育厅党组成员、副厅长左清，省文旅厅党组成员、副厅长尚斌答记者问。

■记者 李琪

疫情防控

风险依然存在
划出防控五大重点

截至8月25日，全省累计接种新冠病毒疫苗8320万剂。全省18岁以上人群第一剂疫苗接种率达到84.8%，12-17岁人群疫苗接种工作提前达到目标。

陈小春介绍，从全球疫情形势看，今年以来全球疫情已出现三次高峰，单日新增病例数持续走高。从全国疫情形势看，8月以来，全国境外输入确诊病例和无症状感染者日平均超过50例，多地发生输入性本土传播疫情，呈现多点多源态势。

从省内疫情形势看，全省虽然已实现连续多日本土感染者零新增，但疫情输入和反弹的风险依然存在。下一步，我省将始终保持高度警惕，压实“四方责任”，慎终如始抓好疫情防控工作，坚决巩固来之不易的疫情防控阶段性成果。

着力加强外防输入。切实做好境外和国内中高风险地区入湘人员排查和管控，落实应隔尽隔、应检尽检等措施，全力防范疫情输入。

坚决做好内防反弹。充分发挥医疗机构和药店等“哨点”作用，完善监测预警机制。

有序开学

做好应急预案
师生员工建“健康台账”

左清介绍，省教育厅要求各级各类学校抓紧抓实抓细疫情防控措施，确保秋季学期安全有序开学。

7月30日，全省教育系统恢复疫情防控“日报告、零报告”制度，并对师生员工及其共同居住家庭成员开学前14天旅居史和身体健康状况进行全面排查，建立相应台账。省教育厅明确要求，开学报到时要现场查验师生员工健康状况以及健康码、行程码，要求存在异常的师生员工暂缓返校。

省教育厅已明确全省各级各类学校开学时间均不早于9月1日，并印发了秋季开学疫情防控工作基本方案，要求各地各校认真制定开学工作方案，应急

常态化开展院感风险隐患排查，严守院感防控底线。加强隔离点以及养老院、托幼机构等重点场所和重点人员的规范化管理，压实防控主体责任。公共场所继续落实测温、查码、限流、日常通风消毒等综合防控措施。

切实增强公众意识。加强宣传，引导公众“戴口罩、少出行、少聚集、严隔离、快接种”；强化疫苗接种意识，尽快实现“应接尽接”，全面建立免疫屏障；积极主动配合完成风险排查和健康管理，一旦有相关风险地区旅居史，并出现咳嗽、发热等症状的要主动及时就医。

持续强化能力建设。抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，全面加强流调溯源、核酸检测、隔离管控、医疗救治等能力建设，健全应急物资保障体系和疫情防控体系。

完善高效指挥体系。防控指挥体系始终保持激活和高效运转状态，坚持24小时值班值守，落实“四早”要求，确保一旦发生突发疫情，做到快速响应、及时报告、妥善应对、高效处置。

预案，开展应急演练，储备好防控物资，对校园公共场所全面进行环境消杀等。

同时，积极做好宣传引导，遵循“知情、同意、自愿”基本原则，持续推进师生员工疫苗接种。截至8月25日，全省教育系统已累计接种651万余人，第一针剂接种率教职员达93.74%，高校学生达87.10%，15-17周岁学生达99.08%，12-14周岁学生达99.68%。

全省教育系统开学后，将继续加强日常管理，强化校园管控，严格落实体温监测、随访追踪等各项制度。近期，省教育厅还将组织力量赴各地检查开学工作，确保教育系统疫情防控与教育教学“两手抓”“两手硬”。

促消费十条政策措施

8月26日，我省发布《关于做好常态化疫情防控促进全省批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等消费领域企业发展的十条政策措施》，条条“干货”，力挺消费领域渡难关。

- ① **降低运营成本。**包括对新租赁“135”工程标准厂房的企业进行奖补，减免企业房租，用电新装、增容实行“三零三省”服务，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策等。
- ② **实施税费优惠。**包括准予企业延期申报、缴纳税款，延长企业年度亏损结转年限等。
- ③ **加大财政补贴。**统筹安排住宿餐饮行业纾困资金、省级旅游产业发展专项资金等，帮助企业渡难关。
- ④ **强化信贷支持。**单列信贷计划，对有关企业不抽贷、不断贷、不压贷，做到应续尽续、能续快续。对发生损失的小微企业贷款优先纳入信贷风险补偿范围，提高补偿标准。
- ⑤ **加强债券服务。**支持发行企业债券，加大地方政府专项债支持力度，消费领域安排额度增长20%以上。
- ⑥ **积极稳定就业。**继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策和中小微企业职业培训补贴政策，对个人创业担保贷款展期一年，继续贴息支持。
- ⑦ **培育新兴业态。**落实相关税收优惠政策，加大推行政府购买服务力度，优先支持申报各种新型创新平台。
- ⑧ **激发消费活力。**继续推动国有景区门票优惠系列政策，支持文旅产业发展用地，加强城市形象宣传推介，持续开展“锦绣潇湘任你游”等文旅推广促销活动。
- ⑨ **加快项目建设。**优先将消费领域重点项目增补纳入省重点建设项目建设名单，享受相关优惠政策。

10

优化经营环境。支持为受影响无法履行国际合约的企业出具不可抗力事实性证明，降低检查稽察频次，对重点企业实行“一对一”帮扶。



■制图/张元清

文旅复苏

三大措施
助推疫后文旅复苏与发展

目前，我省部分景区和公共文化场所在严格落实“限量、预约、错峰”和“量体温、查绿码、验身份、留手机号”等措施的前提下，已经陆续复工复产。我省将出台三大支持措施助推疫后文旅行业复苏与发展。

尚斌介绍，此次疫情正值暑假旅游旺季，给正在持续升温的张家界文旅行业再次带来重大损失和严峻挑战。全市旅游企业基本处于关闭或歇业状态，旅行社、A级景区全部关停，大部分酒店关停或关停部分营业区域。经济损失大，全市176家旅行社，共退团14439个、退团游客19.98万人、退团费2.23亿元。

针对疫后文旅行业纾困

和促发展工作，我省将出台强化政策措施、强化资金措施、强化工作措施等三大支持措施。将发放文旅消费券（卡），推动张家界和其他市州开展“发放亿元消费券促进文旅大消费”活动；与11家金融机构签署战略合作协议，出台针对文旅行业的特色金融服务；筹措1亿元资金用于文旅行业纾困解难和促发展。

我省还将谋划开展重大活动，适时举办第十一届湖南文化旅游产业博览会、湖南文化旅游产业投融资大会暨重点产业项目对接活动等，组织开展“引客入湘”系列线上与线下营销推广活动，支持张家界重大文旅项目建设。

链接

三大景区今日恢复开放
张家界景区半价惠游客

本报8月26日讯 好久不见，甚是想念，“国际张”回来啦。8月26日晚，张家界市发布通知表示：武陵源核心景区、天门山景区、张家界大峡谷景区于8月27日上午8时恢复开放。自开放之日起至2021年9月30日，张家界市A级景区及景区交通工具对全国游客实行门票半价优惠。

感恩：景区半价惠游客

当天，张家界还发布了一封致社会各界爱心人士的感谢信《谢谢您的爱，温暖张家界》。信中表示，受难中的张家界，迎来了您的爱。滴水之恩，我们定当永生不忘！您的大爱，温暖了张家界的山山水水；您的善举，为我们战胜疫魔增添了信心和力量！经历酷暑，终将得清凉。待到云开“疫”去时，张家界这块红色热土必将更加魅力无限，张家界的三千奇峰必将更加清新明媚。

为迅速启动张家界旅游市场，张家界还将实行航班补贴。对2021年9月1日至9月30日期间恢复的航班，

每个航班给予适当补贴；继续对旅游专列给予奖励；鼓励景区开展反哺旅行社行动。将举办第三届网红直播旅游节、环天门山马拉松等旅游营销活动。

据了解，张家界其他室外景区和室内景区将在风险评估通过后陆续开放。

措施：预约限流分时入园

记者了解到，为迎接景区开放，三大景区均已做足了充分的准备。8月26日，天门山景区再次对景区进行了消杀。8月23日，武陵源景区开展了核心景区复工复产疫情防控业务知识培训。大峡谷景区资金和防控用品等相关保障物资充足到位，还成立了专门的消毒小组和督查小组，负责景区内各区域的消毒和检查落实工作。

据介绍，大峡谷景区恢复开放后的营业时间为上午9:00至15:30，景区实行预约制、分时入园等限流措施，日接待量不超过景区最大日承载量的50%。

■记者 丁鹏志 通讯员 张新



扫码看
视频新闻